



**МИНИСТЕРСТВО
ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ
И ТОРГОВЛИ
КАМЧАТСКОГО КРАЯ**
(Минэкономразвития Камчатского края)

Вопрос № 838

пл. Ленина, 1, г. Петропавловск-Камчатский, 683040
Тел. (факс): (4152) 42-56-80,
Эл. почта: econ@kamgov.ru

№ _____
На № _____ от _____

Уважаемый житель Камчатского края!

От имени Врио Губернатора Камчатского края благодарю Вас за обращение в рамках «Прямого разговора с Владимиром Солодовым».

По существу, Вашего вопроса сообщаю следующее.

Основы государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации определены Федеральным законом от 28.12.2009 № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 381-ФЗ).

В соответствии со статьей 8 Федерального закона № 381-ФЗ хозяйствующим субъектам, осуществляющим торговую деятельность, предоставлено право самостоятельно определять цены на продаваемые товары.

На товары, реализуемые в розничной сети, устанавливаются свободные розничные цены в соответствии со сложившимся спросом и предложением, качеством и потребительскими свойствами товаров, исходя из свободной отпускной стоимости поставщика и торговой надбавки, содержащей издержки торговых предприятий.

Состояние потребительского рынка Камчатского края характеризуется зависимостью региона от поставок продукции из других регионов страны и импорта.

Одной из проблем обеспечения населения отдаленных районов и труднодоступных населенных пунктов Камчатского края жизненно-необходимыми товарами является всевозрастающие транспортные тарифы на

грузовые перевозки, доля которых в структуре потребительских цен составляет от 50% до 100%.

Затраты на доставку продовольственных товаров в такие местности в значительной степени зависят от времени года, способов доставки и вида продукции, например, кисломолочные товары местных товаропроизводителей и фруктово-овощная группа товаров с ограниченными сроками потребления, завоз которых возможен только с использованием безальтернативного дорогостоящего авиасообщения.

Вопрос доставки продуктов в отдаленные районы и труднодоступные населенные пункты Камчатского края постоянно находится на контроле.

В целях осуществления доставки отдельных видов социально значимых продовольственных товаров первой необходимости, а именно: говядины, свинины, мяса кур, масла сливочного масла растительного, молока питьевого, сахара-песка, соли поваренной пищевой, чая черного байхового, муки пшеничной, детского питания, риса шлифованного, крупы гречневой, макаронных изделий, картофеля, капусты белокочанной свежей, лука репчатого, моркови, яблок, куриного яйца в труднодоступные и отдаленные районы Камчатского края (Алеутский, Карагинский, Олюторский, Пенжинский, Тигильский муниципальные районы и городской округ «поселок Палана») Правительством Камчатского края принято постановление от 30.10.2017 № 449-П, которое предусматривает предоставление субсидий из краевого бюджета на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях.

Одновременно с этим юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим производство хлеба, предоставляются субсидии на возмещение транспортных расходов, связанных с доставкой муки для производства.

Кроме того, с целью предотвращения необоснованного роста цен на отдельные продовольственные товары Правительством Камчатского края приняты нормативные правовые акты, которые устанавливают предельный размер торговых надбавок на хлеб и молочную продукцию производства местных товаропроизводителей в размере от 10 до 15 % к отпускным ценам.

В настоящее время в Правительстве Российской Федерации рассматривается вопрос совершенствования экономических механизмов осуществления «Северного завоза». На федеральном уровне разрабатывается законопроект, предусматривающий осуществление «Северного завоза» как действующего комплекса мер по поддержке труднодоступных, удаленных и малонаселенных пунктов. В этой связи Министерством экономического развития и торговли Камчатского края направлены предложения, в которых

предлагается предусмотреть основной формой государственной финансовой поддержки завоза товаров целевые финансовые ресурсы, направленные на покрытие разницы расходов на транспортировку грузов и пополнение оборотных средств хозяйствующих субъектов, осуществляющих завоз товаров для нужд жизнеобеспечения. Такая поддержка позволит органам местного самоуправления использовать выделенные ресурсы для поддержки завоза товаров по ценам с минимальной надбавкой и в том числе для создания социальных отделов и магазинов.

Главам муниципальных образований рекомендовано обращать особое внимание на формирование потребительских цен на социально-значимые продовольственные товары и принимать оперативные меры по недопущению необоснованного их повышения.

ВрИО Министра



Ю.С. Морозова